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Referat af  Herlev Folkedanserforenings ordinære generalforsamling, som fandt sted på 
Herlev Gamle Skole, Herlev Bygade 92 B, 2730 Herlev 
mandag den 4. maj 2026 kl. 19.30 
 
Dagsorden ifølge foreningens vedtægter: 
1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslår Kim, der blev valgt ved akklamation 
Dirigenten konstaterer at generalforsamlingen er lovligt indkaldt iht vedtægterne. 
Der er 17 fremmødte og 2 fuldmagter repræsenteret ved generalforsamlingen. 
 

2. Valg af referent 
Bestyrelsen foreslår Turid, der blev valgt ved akklamation 
 

3. Formandens beretning 
Udsendt inden Generalforsamlingen – vedlagt som bilag til referatet 
Bemærkninger til beretningen: 
Spørgsmål til dragtgennemgangen: er det muligt at overtage/købe nogle af dragtdelene? 
Det kan vi nok finde ud af i forbindelse med gennemgangen af dragterne når de skal 
pakkes ud. 
Beretningen blev godkendt ved akklamation 
 

4. Beretninger i øvrigt 
a. Børne- og ungdomsarbejdet 

Udsendt inden Generalforsamlingen – vedlagt som bilag til referatet 
Ingen bemærkninger. 
 

b. Regionsarbejdet / Folkedans Storkøbenhavn  

Der er 10 foreninger samlet i denne paraply. Der afholdes større arrangementer, som 
ikke lige kan trækkes af en enkelt forening, bl.a. julelegestue 28 december og 
kulturnatten. Der har også været afholdt kursus i nye danse fra Lejre/Roskilde. Der er 
også et opvisningshold som både bruges PR-mæssigt, og til opvisninger, hvor de gerne 
skulle danse nogle penge hjem til regionsarbejdet. Der har bl.a. været opvisning til et 
karatestævne og på et krydstogtskib.  
En gang årligt samles/inviteres alle foreninger på Sjælland og Bornholm til ideudveksling 
og sparring. Ca. halvdelen af de inviterede dukker op, og det giver god gejst, også til de 
små foreninger, der ellers kan have det lidt svært. 
 
Bemærkning:  
Hvad er størrelsen af de 10 foreninger? Hjemstavnsdanserne, Den Lille Vendelbo, Fejltrin 
og Amager er på størrelse med Herlev. Brønshøj går nogenlunde, Tåstrup og Glad-dans / 
Gladsaxe er på randen til at lukke. Ballerup ved vi ikke rigtig. FFF har ikke dans som 
sådan, men støtter økonomisk til børnearrangementer.  
Hvad gør dem der har fremgang? Hjemstavnsdanserne har haft hele foreningen med i 
forskellige udadvendte tiltag – og har fået lokket unge mennesker til, nok også fordi det 
er nemmere på Frederiksberg end i omegnskommunerne. 
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c. Landsarbejdet 

Udsendt inden Generalforsamlingen – vedlagt som bilag til referatet 
Det virker som om det går lidt roligere i landsarbejdet nu, efter nogle turbulente år efter 
sammenlægningen med sportsdanserne.  
Folkedanserne udgør 65,2% af forbundet. 
Seniordanserne har meldt sig ud af forbundet. 
 
Bemærkninger til landsarbejdet: 
Ingen bemærkninger 
 
 

d. Øvrige udvalg og lav. 

PR lavet: hjemmesiden er blevet moderniseret, bl.a. med kontaktformular og en mere 
fremtrædende kalender. 
Vi har benyttet os af kommunens gratis reklamestandere, hvor vi har haft gratis reklame 
2x i løbet af året. 
Vi har deltaget i Herlev Festuge med opvisning og en bod – næste år håber vi at kunne 
komme til vores ting i depotet, så vi kan have noget mere blikfang. 
Vi har tegnet os på DGIs platform Motivo – det har foreløbig givet en henvendelse fra en 
12-årig der gerne vil med på juniorholdet næste år, og vi formoder også at de nye 
baldansere er kommet derfra, så vi prøver at udvide dækningen næste år. 
Abonnementet er tegnet som en del af den støtte vi har fået til børne/juniorarbejdet 
SoMe arbejdet er lidt mere tilbageholdende, det ville være dejligt med en SoMe 
ansvarlig der kunne hjælpe lidt med det, både ift at holde øje med hvad der sker, og 
mht. layout af diverse materialer. 
Vi er pt udstillet på Gammelgård sammen med 10 andre foreninger i et videoprojekt om 
foreningsliv. 
Internationalt lav – vi har sendt påskehilsner til vores venskabsforeninger, og har sendt 
en hilsen til Halle i forbindelse med deres 1. maj arrangement 
 
Alle beretninger blev godkendt under et ved akklamation 
 
 

5. Regnskabet, herunder fastsættelse af foreningskontingent. 
Foreningskontingentet skal dække diverse administration i foreningen. Bestyrelsen foreslår 
følgende: 
a. Voksne, alle hold: uændret 75 kr. + LF*) 
b. Unge 14-17 år, alle hold: uændret 37,50 kr. + LF*)

 

c. Unge o. 17 år på SU/lærlingeløn, alle hold: uændret 18,75 kr. + LF*)
 

d. Børn op til 13 år: uændret 40 kr. + LF*)
 

e. Støttemedlemmer: uændret 150 kr. + LF*) 

*) Dans Danmark (LF) har et todelt kontingent på p.t. 100 kr. per medlem på seks år+ samt foreningskontingent 
på p.t. 1.200 kr., svarende til cirka 25 kr. per voksen. Det kan ændres på årsmødet 14. juni. LF betales kun for et 
hold. Er man medlem af LF via anden forening, fratrækkes personligt kontingent. 

 
Foreningskontingenterne blev godkendt uændret ved akklamation 
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I henhold til vedtægterne fastsætter bestyrelsen træningskontingentet. For sæson 2026-2027 
forventes ikke de store ændringer. 
Træningskontingenter forventes uændret på de eksisterende hold 
For det nye børnehold 415 for første barn 280 for efterfølgende søskende (inkl. Forenings 
kontingent) 
 
Det underskrevne, reviderede, regnskab udviser et overskud på 10.000 kr, mod et budgetteret 
underskud på 7.000 kr – forskellen skyldes hovedsageligt plejehjemsopvisningerne (se 
formandens beretning) 
 
Bemærkninger til regnskabet: ingen. 
 
Regnskabet blev godkendt ved akklamation. 
 
Budgettet for næste år blev fremlagt – og godkendt ved akklamation uden bemærkninger udover 
at bestyrelsen noterede at det er vanskeligt at forudsige hvor mange medlemmer og 
legestuegæster vi får, eller om der kommer uventede indtægtsmuligheder. Der er noget dækning 
fra foreningspuljen hvis det nye børnehold ikke kommer til at køre (der er givet til Motivo, og 
udgifter til de første to træningsgange) 
 
 

6. Valg 
a. Formand Sonja G. Nielsen modtager genvalg. Sonja blev genvalgt ved akklamation 
b. Kasserer Ken Ernstsen er ikke på valg. 
c. Et bestyrelsesmedlem: Andreas Lorenzen modtager ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Erik 
Fløe, Erik accepterede opstillingen og blev valgt ved akklamation 
 
d. To bestyrelsesmedlemmer: 
Birgit Højmark-Jensen er ikke på valg, men ønsker at udtræde. Et bestyrelsesmedlem skal 
derfor 
vælges for et år.  
Der er ingen kandidater til bestyrelsesposten 
Peter vil gerne bidrage med andet arbejde, som f.eks. PR arbejde, fotos, video eller lignende  
En mulighed kunne være at lade posten stå åben med mulighed for supplering i løbet af året jf. 
vedtægerne, men det vil kræve at der er nogle medlemmer der hjælper aktivt til ved planlægning 
og afvikling af arrangementer i løbet af året. 
 
Generalforsamlingen godkendte ovenstående mulighed ved akklamation.  
 
Jørn Christensen er ikke på valg. 
 
e. En bestyrelsessuppleant for et år. 
Suppleanten har ret, men ikke pligt til at komme til bestyrelsesposten. Det vil være en suppleant 
for en af de valgte bestyrelsesmedlemmer, ikke det medlem der mangler. 
 
Mette Andersen stillede op som suppleant under de ovenstående betingelser, og blev valgt ved 
akklamation 
 
f. En revisor. Alexander Elkiær er på valg. 
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Alexander er villig til genvalg, og blev genvalgt ved akklamation 
g. En revisor. Helle Lorenzen er ikke på valg. 
h. En revisorsuppleant. Peter Bodin er på valg og modtager genvalg. 
Peter blev genvalgt ved akklamation 
 

7. Indkomne forslag 
Ingen forslag modtaget. 
 

8. Eventuelt 

Morten P. informerede om at den mikrofon vi har til legestuerne, og som skrattede, ligger i et 
frekvensbånd der ikke længere er tilladt til privatbrug. Vi skal derfor have en mikrofon med et 
lovligt frekvensbånd, måske kunne der skaffes penge til det – og måske også til en ny mixerpult. 
 
Helle spurgte om der har været noget opfølgning efter DGI udviklings workshoppen.  
Vi fik hjælp til skoleprojektet, og de hjalp med ideer som vi selv kan løbe videre med. Dansens 
hus står lidt i stampe, da der mangler folk der kan lave forarbejdet ellers kommer vi ikke igennem 
med det. SoMe – vi mangler nogen der har tid og lyst til at løbe med den bold. Hvis vi får et SFO-
hold, vil DGI hjælpe igen med det. 
 
Alexander roste bestyrelsen for deres store gode arbejde, som er med til at holde foreningen i 
live, hvor andre foreninger skranter. 
Sonja takkede, men delte også rosen med både de aktive medlemmer, og leder og musik, der 
stiller op til de forskellige tiltag. 
Anette roste ligeledes de mange der stiller op til for eksempel børnearrangementerne på 
skolerne. 
I den forbindelse blev det så nævnt at deltagelsen i skolernes idrætsdag 17 juni er aflyst på grund 
af manglende tilmelding fra andre foreninger. 
 
Sonja fortalte at Herlev har fået både ny borgmester og ny kultur- idræts- og fritidschef, der 
genre vil besøge alle foreninger begge to. Borgmesteren kommer til første danseaften i den nye 
sæson, kultur- idræts og fritidschefen kommer til et bestyrelsesmøde. 
 
Peter foreslog at han kunne invitere sin fotoklub til at komme og tage billeder af os / dansen. 
 
Sonja takkede Andreas for de utallige år han har bidraget til bestyrelsesarbejdet, og takkede for 
at han stadig vil stille op til forskellige ting som tiden tillader det. 
 
Andreas takkede også for at have været med, det har været hyggeligt. 
 
Sonja takkede for god ro og orden. 
 
 

 
_________________   __________________ 
Kim Kristensen    Turid Preuss 
Dirigent    Referent 
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Beretninger 
Udsendt inden Generalforsamlingen –vedlagt nedenfor som bilag til referatet 

 

Formandens beretning, sæson 2025-2026 

Atter er det blevet tid til at kigge tilbage på den forgangne sæson, inden vi igen kigger 

fremad mod sommerferien og en ny sæson. 

Bestyrelsen 

Ved generalforsamlingen i 2025 lykkedes det at blive fuldtallige, idet Charlotte trådte ind 

som bestyrelsesmedlem og Jørn som suppleant. Glæden varede desværre kort, da Charlotte 

efter nogle måneder af personlige årsager valgte at udtræde. Ærgerligt for os, men alle må 

prioritere deres tid, og Jørn accepterede at træde ind som bestyrelsesmedlem.  

Bestyrelsen konstituerede sig med formand Sonja, næstformand Andreas, kasserer Ken og 

bestyrelsesmedlemmerne Birgit og Jørn. Linda har igen varetaget kontakten til børne-

/juniorhold, og Annette har deltaget i de alt otte bestyrelsesmøder og diverse mailtråde. 

Tak til jer alle for jeres indsats.  

Holdene 

Vi indledte igen sæsonen med forskellige traktementer for foreningens egen regning. Det 

giver en god stemning, og vi tilpasser traktementerne til de enkelte hold, så nogen får 

aftensmad, andre et stykke pizza og andre igen bobler og småkager. 

Det samlede medlemstal ligger stabilt på omkring 85 medlemmer, selv om der sker 

forskydninger. Mandagsholdet fik i alt fem nye medlemmer, men da tre valgte at overgå til 

støttemedlemskab og to stoppede, blev det til status quo. Baldanseholdet blev beriget med 

fem nye medlemmer, så der har været næsten to kvadriller. Det har været en stor glæde at 

være så mange, og at holdet var bæredygtigt.   

Børneholdet blev til et juniorhold, men vi fik desværre ingen nye medlemmer. Vores 

juniorer har udvist stor danseglæde og er blevet vældig dygtige til blandt andet vals og 

hopsa. Vi prøvede igen med torsdagsholdet men uden succes, selv om vi lokkede med 

lanciers. Efter to prøvegange kastede vi håndklædet i ringen og har nu skrinlagt holdet 

indtil videre. 

Ud over de aktive dansere har vi også vores trofaste støttemedlemmer, som i høj grad 

bidrager til, at vi kan bevare vores hold for børn og unge. Tusind tak for det. 

Børnearbejdet 

Linda vil fortælle om dette i sin beretning, så jeg vil nøjes med at fremhæve, at vi var 

værter for Det Sjællandske Børne- og Ungdomsstævne, og vi havde en fin dag. Tak til alle 

hjælperne.  
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Som en del af synliggørelsen af foreningen deltog vi i skolernes idrætsdag i juni, hvor vi 

fik besøg af et hold danseglade børn.  

Desuden har vi som en del af et projekt med kommunen og DGI danset med SFO-børn på 

Herlev Byskole. Forløbet varede fire uger, og især holdet for de syvårige var en succes. Et 

enkelt af børnene deltog med sin familie i vores julefest, og vi håber, alle børnene har fået 

en god oplevelse, så de måske finder frem til os. 

Dragterne og lokalet 

Noget bliver en gentagelse fra sidste og forrige år: Arbejdet med at katalogisere vores 

mange dragter er desværre ikke kommet i gang. Denne gang er der dog en virkelig god 

grund, idet skolen i juli 2025 meddelte, at man under renovering desværre var kommet til 

at vælte væggen ind til vores lokale. Omkring ti medlemmer reagerede på vores nødskrig, 

mødte op med dags varsel og fik evakueret vores ting. Derfor har alle vores dragter og 

andre ting befundet sig i flyttekasser i et fælleslokale, hvor vi har fået et hjørne. I første 

omgang blev alt bare stillet ind, men i efteråret 2025 fik en lille flok medlemmer 

systematiseret kaos, så vi har kunnet finde det mest nødvendige. 

Oprindeligt blev vi stillet i udsigt, at vi nok kunne komme tilbage til lokalet omkring nytår, 

men her i april 2026 mangler der stadig noget rørgennemføring, og vi har stadig ikke en 

dato for tilbagevenden.  

Når vi får grønt lys for tilbageflytning, får vi igen brug for hjælp til at flytte tingene. Vi vil 

til den tid bestræbe os på at få ryddet ud i vores ting, så der kan komme noget godt ud af 

sæsonens husvildhed.  

Vi håber også, at en eller flere af vores medlemmer til den tid vil melde sig til at stå i 

spidsen for opmåling, sortering og katalogisering af dragterne, og at andre vil melde sig til 

at hjælpe med arbejdet. 

Fester og arrangementer 

Vores traditionelle fester har selvfølgelig ikke manglet. Ved opvisningslegestuen 5. april 

2025 dansede 29 medlemmer opvisning, men gæster kiggede vi langt efter. Færre end 30 

valgte at besøge os, de fleste udefra. 

Efterårslegestuen 27. september 2025 var heller ikke et tilløbsstykke, kun 31 voksne og 

fem børn deltog. Til gengæld var danselysten stor, og vi havde besøg af en videokunstner, 

der fangede stemningen. Videoerne indgår marts til juni 2026 i udstillingen FOR:EN:ING 

på Gammelgaard, og vi gør en god figur i indslagene. Husk at se udstillingen. 

75 store og små var tilmeldt julefesten 20. december 2025, hvor vi traditionen tro hyggede 

med sanglege, dans og lotteri. Af hjertet tak til alle, der donerede gevinster til lotteriet, 

og/eller købte lodder. Det giver et tiltrængt bidrag til foreningskassen. 
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Mandag 26. januar 2026 fyldte foreningen 71 år, og der var indkøbt flødeboller, men 

snevejr gav så mange afbud, at vi aflyste. Flødebollerne tog heldigvis ikke skade af at blive 

gemt til ugen efter, hvor vi igen mødtes. 

Forårsfesten 21. februar 2026 tiltrak 42 deltagere, som havde en dejlig aften med god mad 

og drikke, flidspræmier, dans og musik. 

Ud over vores egne arrangementer har vi deltaget i Herlev Festuge, hvor vi i 2025 nøjedes 

med at danse på scenen og stå i bod. Vi var repræsenteret ved Kulturnat København og var 

værter ved Folkedans Storkøbenhavns julelegestue.  

Vi møder også så vidt muligt op, når kommunen indkalder til møder. 

Foreningens drift 

Bestyrelsen har tydeligt kunnet mærke, at vi alle er travle mennesker, vi har i sidste øjeblik 

måttet opgive eller udskyde planlagte møder, fordi vi ikke har kunnet blive 

beslutningsdygtige. Vi får to ledige pladser og mangler stadig en suppleant, så vi håber, at 

nogen vil stille sig til rådighed. 

Vi har også stadig brug for hjælp til ad hoc-opgaver som at fylde køleskabet op, stå for en 

oprydningsdag, være tovholder på et arrangement, passe foreningens facebookside, og 

hvad der nu lige falder for. Alle disse mindre opgaver har stor betydning for foreningen, 

men dræner bestyrelsen for kræfter til at tage sig de store ting, så kan du hjælpe? Så sig til! 

En stor ting var, at vi i denne sæson fik moderniseret hjemmesiden, så den nu er nemmere 

at finde rundt på, ligesom der er kommet en kontaktformular. 

Økonomisk kommer vi ud af sæsonen med et pænt overskud, hvilket også var forventet 

efter sidste års underskud. Generelt balancerer det hele, så overskuddet kan hovedsageligt 

henføres til, at vi i efteråret 2025 gennem Folkedans Storkøbenhavn var ude på otte 

københavnske plejehjem, hvor vi dansede for og med beboerne. Det var nogle meget 

livsbekræftende oplevelser, og så gav det økonomien en saltvandsindsprøjtning. Tak til 

dansere, Annette og spillemændene for at stille op. 

Det er desværre også blevet tid til en afsked, idet Bent, vores spillemand mandag og 

torsdag samt bassist i kvartetten, har valgt at gå på pension ved udgangen af denne sæson. 

Bent har i høj grad bidraget til den gode stemning og har beredvilligt stillet op, når vi har 

kaldt. Han vil blive savnet, og vi håber, han stadig vil besøge os i ny og næ. 

Heldigvis har Jørgen, som spiller for os om søndagen, tilbudt også at spille om mandagen, 

og vi har med glæde takket ja. Jørgens datter Kristine overtager bassen i kvartetten, så 

fremtiden ser lys ud. 

Projekter og visioner 
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Foreningspuljen støttede det tidligere nævnte projekt med SFO-dans, så det kunne 

gennemføres uden omkostninger for foreningen. Vi synes selv, at det gik godt, selv om det 

(endnu) ikke har resulteret i flere børnemedlemmer. 

Vi har modtaget forespørgsler på et hold for mindre børn, så fra efteråret vil vi med hjælp 

fra Foreningspuljen forsøge os med et hold for fem- til cirka otteårige. Der er bevilget 

støtte til annoncering og til gennemførsel af de første gange, så vi kan afprøve, om der er 

basis for et hold. Det nuværende juniorhold kan forhåbentlig fortsætte, og vi håber, der 

kommer flere til. 

Dansens Hus i Herlev er stadig et stort ønske. Det kom ikke med i puljen i denne periode, 

men i 2027 kan vi igen fremsætte ønsket. Hvis vi og vores samarbejdspartnere hos 

linedancere og squaredansere kan stille med forslag til ekstern finansiering, placering af 

huset, indretning osv., vil vi være bedre stillet. Vi modtager meget gerne hjælp til dette, så 

hold jer ikke tilbage. 

Til slut tak til jer alle for at bidrage med dette og hint.  

I ønskes en god sommer, pas godt på jer selv og hinanden – og på gensyn. 

Sonja G. Nielsen 

formand 
 

 

Beretning for Børne- og Ungdomsarbejdet i Herlev 

Folkedanserforening i 2025 - 2026 

Børne/-juniorholdet er for børn, fra ca. 11 til 15 år og de (let) øvede danser og lærer fortsat 

godt af altid velforberedte Annettes instruktioner og danseudfordringer.  

De to store teenager-dansere på voksenholdet er også set danse elegant – og familie-

danseren leverer stadig gerne danseglade ben til ekstra dans. 

Siden sidst har børn og unge deltaget i Det Sjællandske Børne- og Ungdomsstævne d. 24. 

maj 2025, som Herlev Folkedanserforening afholdt på Lindehøjskolen.                  

Børn og unge, med familier, deltog fra foreningen. Opvisningen var fornøjelig og fin. 

Herlev Folkedanserforening diskede op med lækker saml-selv-frokost og saft, kaffe og 

kage. 

Om eftermiddagen var der god deltagelse i stævnekonkurrence-dansene, med præmier – 

også til flere af vores børne- og juniordansere. Der var også tid til hygge og fællesdans. En 

fin dag, med stor tak til Michele Møller Amundsen, formand for Herlev Kommunes 

Kultur- og Fritidsudvalg, som holdt en flot og vidende åbningstale. Og selvfølgelig også 

mange tak til alle hjælperne fra Herlev Folkedanserforening – en stor og uundværlig  

hjælp. 
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I sensommeren 2025 blev Børne-/junior-folkedansersæsonen indledt med dans og pizza. 

Mums for en sæsonstart. Der er øvet til vores egen opvisningslegestue her i april, og til Det 

Sjællandske Børne- og Ungdomsstævne, som Store Heddinge Folkedanserforening har 

inviteret til.                  Og i år sluttede dansesæsonen med instruktørens runde dag: 

Mange tak for mundgodterne. 

Linda, 

Repræsentant for Børne- og Ungdomsarbejdet 
 

 

Beretning 2025-2026 - landsarbejdet 

Som medlemmer i Herlev Folkedanserforening er vi alle medlemmer af landsforeningen 

Dans Danmark, som tager sig af overordnet politik og strategi, afholder virtuelle 

medlemsmøder, stævner, kurser og seminarer, uddanner danseinstruktører, udsender 

nyhedsbreve og meget andet.  

Desuden er vi gennem Dans Danmark medlem af Danmarks Idræts-Forbund, så vi er 

dækket af en kollektiv forsikring og har adgang til fonde, kurser, rådgivning og rabatter. 

Dans Danmarks vision er at være forbund for alle danseformer. Lige nu rummer forbundet 

danseformerne breaking, different styles, folkedans og standard/latin, som hver især har 

deres eget aktivitetsudvalg. Hvert år står Aktivitetsudvalg Folkedans (AF) står blandt andet 

for DM i folkedans, landsstævnet m.v. Folkedanserne udgør 65,2 procent af Dans 

Danmarks medlemmer. 

En gang om året afholder Dans Danmark årsmøde, hvor delegerede fra alle danseformer og 

hele landet samles og drøfter overordnede beslutninger, godkender regnskab og budget, 

foretager valg til landsstyrelsen og får diverse informationer. 

I maj 2025 deltog Alexander og Sonja i årsmødet i Odense. Efter at årsmødet de seneste år 

har været en turbulent affære med nogle højtråbende utilfredse forløb dette møde i en mere 

fredelig atmosfære. Der var stadig opfordringer til bestyrelsen om at kommunikere oftere 

og mere tydeligt og igen lidt personfnidder, men alt i alt lader det til, at der er kommet 

mere ro på det hele, og at bestyrelsen er enige om at samarbejde. 

Regnskabet, som også tidligere har været genstand for stor debat, gled glat igennem til 

godkendelse, kun med de sædvanlige kommentarer til høje administrationsomkostninger, 

som lige så sædvanligt blev forklaret med, at posten dækker løn til de ansatte på 

sekretariatet, der gør et enormt arbejde. 

Da vi kom til budget og kontingent, som var foreslået forhøjet med 25 kr. per medlem per 

år, fik vi lidt mindelser om gamle dage, hvor vi i folkedanserkredse diskuterede, om en 

stigning på fem kroner på årsbasis ville få pensionister til at gå fra hus og hjem. Efter 

diverse debat og påmindelser om at stigningen var blevet varslet sidste år blev 

kontingentstigningen stemt igennem med 31 stemmer for, ti imod og en blank. Også 

budgettet blev godkendt med kun to stemmer imod og fire blanke. 
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Der var stillet forslag om vedtægtsændringer ud fra nogle konkrete hændelser som for 

tidlig orientering om resultater og en idømt karantæne. Forslagene blev blankt afvist med 

kun jastemmer fra de tre forslagsstillere. Den idømte karantæne er i øvrigt efterfølgende 

blevet afprøvet hos såvel Dans Danmarks som DIF’s appeludvalg, og begge instanser har 

dømt, at karantænen er idømt korrekt. 

Under valg til bestyrelsen var der et enkelt kampvalg, men alle valg resulterede i genvalg 

til det siddende bestyrelsesmedlem. Også ved valg til Appeludvalget var der kampvalg. Her 

blev undertegnede valgt ind som nyt medlem af udvalget, mens den tredje opstillede blev 

suppleant. 

Bestyrelsen lovede at fokusere på kommunikation, organisationsudvikling, styrkelse af 

klubberne, udvikling af talent og elite samt dans for hele livet, hvor man især vil have kig 

på børn og unge samt uddannelse af trænere. 

Hvis nogen vil vide mere om forbundsbestyrelsens og aktivitetsudvalgenes arbejde, kan 

referater ligesom alverdens andre oplysninger findes via forbundets hjemmeside: 

https://dans-danmark.dk/.  

Den 14. juni 2026 tager Andreas og Sonja til årsmøde ved Skælskør. Årets landsstævne 

afholdes i juli i Kalundborg, Barnlek afholdes også i juli, men i Finland. 

Sonja 
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